公民團體擅闖亞泥股東會 徐旭東:尊重但須合法

公民團體今(26)日上午,在亞泥股東會場外舉行記者會,表達訴求,亞泥董事長徐旭東表示,台灣是一個民主自由的國家,尊重民眾的抗議,但應該合法,場內要發言可以,但也應該依照議事規則,而非刻意鬧場;針對有族人表示,亞泥連晚上都在挖礦,亞泥總經理李坤炎強調,絕非事實,亞泥新城山礦場每天作業只到下午五點,且爆破有一定時間,相關資訊公開透明,徐旭東更歡迎媒體有空的話,走訪亞泥新城山礦場,就可以知道亞泥晚上根本沒在採礦。

但對於公民團體聲稱,沒有任何富世村的族人在亞泥工作,不斷以不實言論, 混淆視聽,甚至企圖衝入會場,與維持秩序的警察爆發衝突,造成股東和出入 民眾困擾,亞泥甚表遺憾。

亞泥多次重申,礦權展限案是「依法申請」,經濟部、礦務局都是「依法審查與核准」,今年3月25日,政府、部落以及亞泥,舉行了第一次的協商會議,三方達成共識,優先聚焦在部落「居住安全」和土地「真相調查」兩項議題,針對礦山下民眾最關心的居住安全,亞泥成立工作小組,與礦務局、部落代表偕同專家、技師多次現勘,盤點各項疑慮,提出改善方案,希望徹底解決部落擔憂的問題,相關報告或會議紀錄,我們也都如我實刊載在亞泥的安全即時監控系統,供社會大眾檢視。

亞泥也於上周在花蓮富世村當地,同時也是礦山正下方成立服務中心,只要部落居民有任何房屋修繕問題、電費補助疑問、婚喪喜慶登記,或是需要索取樹苗、申請急難救助金……都可以到服務中心尋求協助,不論是設置安全即時監控網站,還是設立服務中心,這些舉措都是創台灣的水泥公司之先,亞泥不敢說做得最好,但我們努力越做越好。

亞泥和大家一樣,都是這塊土地的一份子,和這裡的原住民共存共榮,一直是亞泥放在心上,最重要的一件事,亞泥也不斷在環境保護與經濟發展,尋求平衡點,根據規劃,政府、部落以及亞泥之間的第二次的協商會議,將於七月中下旬登場,亞泥希望透過理性的溝通與對話,讓花蓮更好,讓富世村民安居樂業。